Bmopoii (mynuyunansnutit) 3man Bceepoccuiickoit onumnuadst wmiKonsHUK08 no gusuxe
Xanmui-Mancuiickuii agmonomnutii okpye — FOzpa
2019-2020 yueonwrii 200

3adaHue 015 9-020 Kaacca

1. lIpoe3a T-06pa3HOro nepeKpecTrka
IIpoe3n T-o0pa3Horo mepexkpecTka. Y npsiMoi TJIaBHOM TOPOTH € % Llh Voo Lg

OJIHOCTOPOHHUM JIBH)KEHUEM €CTh | -00pa3Hbli IEPEKPECTOK C

OTBETBJIEHHEM. ABTOMOOWIIN J0 MEPEKPECTKa €AyT KOJIOHHOU APYT 3a o
JIPYTOM CO CKOpOCThIO V1 = 36 km/d ¢ qucraniumeit Ly = 10 M mexay E i” -7
COCETHUMH, a MOCIIe IEPEKPECTKa - CO CKOPOCThio V1 = 72 KM/4 ¢ o
nucranuuei Ly = 24 M. Ckoiabko aBTOMOOMIIEH N B MUHYTY CBOPAUYMUBAET HA OTBETBJICHHUE OT
rJ1aBHOU JI0poru?

Pewenue:
Bpewmsi, uepes koTopoe apyr 3a APYroM MObE3KaAI0T aBTOMOOMIIN K IEPEKPECTKY, paBHO t =
L1/V1, a Bpems1, 4yepe3 KOTOPOE OHHM OTHE3XKAKOT OT IepeKpecTKa, paBHO tr = Lo/V,. Uncio
aBTOMOOWICH, KOTOPBIC B €JIMHUITY BPEMEHH TIOIBE3KAIOT K IEPEKPECTKY B OTHE3KAIOT OT HETO,
a TaK)Ke CBOPAYMBACT Ha OTBETBJICHHE, COOTBETCTBEHHO PABHO
ng = 1/t1 = V]_/Lj_,
N, = 1/t2 = V2/|_2,
N=Ni-Nyp= V1/|_1 - V2/L2 =
= (600 M/Mur)/(10 M) - (1200 M/Mun)/(24 M) = 10 mun™.
31ech IpH MOJIYYCHUH YHCIIOBOTO 3HAYCHUS YITCHO, UTO
V1 =36 xm/g = 600 m/muH, Vo = 72 kMm/a = 1200 M/MHH.

Omeem: n =V1/Ly - VoL, = 10 mun’™.

Kpumepuu OYEeHUBAHUA.

IIIaru BpINOJIHEHHUS 3aJaHUA Yuciao 60aJ1710B
Bolpaxkenue (unu ynciaoBoe 3HaueHue) s ty 1
Bripaxenue (Miam yucioBoe 3HaueHue) s 1y 1
Bolpaykenue (M ynciaoBoe 3Ha4eHue) ais Ng 2
Bolpaskenue (uau ynciaoBoe 3Ha4eHue) ais Ny 2
Bripaxkenue (M 4nucI0BOE 3HAUCHHE) AT N 3
YucaoBol OTBET 1
Cymma 6aJ110B: 10

2. 3 nyHKTa A B NyHKT B

N3 nynkra A B myHKT B 10 TeueHHro peku Ternoxo mibiBer t; = 1 4, a 6peBHO - t; = 6 u.
CKkoJnbKO 4acoB t Temaoxo/ 3aTpaTUT Ha OOPATHBIN MyTh?

Pewenue:
ITycts L - paccrosiHue Mexay nmyHkTamu, V; 1 Vj, - CKOPOCTh TEMI0X0/a B CTOsY€El BOJIE U
CKOPOCTh TEUEHHUS PEKH COOTBETCTBEHHO. Torja ¢ y4eToM TOro, YTO CKOPOCTh TEIIOX0/1a B
3aBUCUMOCTH OT HAIPaBJICHUS JBHKECHHS YBEIMUUBAETCSA UM yMEHbIIAETCs Ha V), MOKEM
3aIliCaTh:
Vi, +V, = Ly,
V,-V, =L
W3 5Tux OBYX ypaBHEHUH MOCJE BBIYUTAHUS U3 OJHOTO APYroro UCKiIrodaercs V; U mocie
nozctaHoBku V, = L/t, momygaem:
2Vp = 2L/t2 = L/tl - L/t,
1/t = l/tl - 2/t2,
t= t1t2/(t2 - 2t1) =15u.

Omeem: t = tito/(t2 - 2t;) = 1,5 u.
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Kpumepuu oyenusanus:

Ilaru BoINOJTHEHNS 32/ IaHUS Yucjo 6a,U10B
BBenenue paccrosiHus Mexay nyHkTamu L u ckopocreit V, u 'V, 1
3anuch 1-oro ypaBHEeHUS 2
3anuch 2-0ro ypaBHEHUs 2
3anuch 3-ero ypaBHEHUsI 2
Pemenue ms t 2
[IpaBrIbHBIN YMCIOBOM OTBET 1
Cymma 6aJii10B: 10

3. HarpeBaHue BoAbI

Harpepanue Bojibl. B maGopatopun Ha 31eKTPHYECKYIO TIHTKY HOCTaBUIM o
COCY/l U CTaJId CBEPXY U3 BOJOMPOBOIHOTO KpaHa HATIOIHATE BOJIOM, a ==
HEIPEPBIBHO Yepe3 Kpail BBIIMBAIOLIYIOCS HarpETyI0 BOAY UCIOIb30BaTh IS :
cBoux HYXJ. Ha ckonbko rpagycoB AT BbuiMBaroIascs Boga Oy1eT UMeTh
0OJIBIITYIO TEMIIEPATYpPy, YeM B KpaHe? M3BeCTHO, UTO COCY/] MOTHOCTHIO
HanonHsieTcs 3a Bpemst {p = 10 ¢, a Ha MIIMTKE MOJIHOCTHIO HATIOJTHEHHBIN COCY/T
HarpeBaetcs Ha AT; =40 °C 3a Bpems t; = 50 c. Cumraiite, uTo nepenayeit
TeIUIa OKPYXKaIoIIeH cpejie, a TakKe TEINIOEMKOCTBIO COCY/Ia MOKHO MpeHedpedb, Boa
BbBUIMBACTCA B COCY CIIOKOMHO ¥ B HEM MNepeMCIINBACTCA.

Pewenue:
[Tycth Mg - Macca BOJIbI B MOTHOM cocye, Q - execeKyHIHOe KOTUYECTBO Terla, epeaaBaeMoe
OT TUTUTKH Bojie. Toria exXeceKyHIHO U3 KpaHa BBIIMBAETCS Macca BOIbI Mo/ty, a 3a Bpems t -
MacChl BOJIbI
m= (mo/to)t = mot/to,
KoTopasi ¥ OyZieT BBUTUBAThCA U3 cocya ¢ u3MeHeHHol Ha AT temmneparypoi. Jlanee emie
BBEJIEM YEIbHYIO TETUIOEMKOCTh BOJIbI C M 3aITMIIIEM YPaBHEHHMsI TETJIOBOTO OaaHca:
Qtl = CmoATl,
Qt = cmAT = c(mot/to)AT = cmgtAT/to.
W3 cuctembl MOCIEAHUX ABYX YpaBHEHHH Mocie CKIoueHus Q momydaem:
Q = CmoAT]_/t]_ = CmoAT/to,
AT = toATl/tl =8 °C.
Omeem: AT = toATq/t; = 8 °C.

Kpumepuu oyenusanus:

IIaru BeINOJIHEHHUS 3aJaHUA Yuciao 0aJ1710B
3anuce 1-oro ypaBHEeHUS 2
3anuch 2-0ro ypaBHEHUS 2
3anuck 3-ero ypaBHEHHS 3
Pelienne cucreMbl ypaBHEHUI 2
IIpaBUIBHBIN YHCITIOBOI OTBET 1
Cymma 6aJ110B: 10

4. YalHUK HA IUVIUTKeE
Yaiinuk Ha nuMTKe. YallHUK ¢ BOJION CTaBAT Ha AJIEKTPUUECKYIO TNIUTKY, UMEIOIIYIO IBE
cniupanu. [Ipu BKIIIOYEHUH OJJHOM M3 HUX BOJA B YallHUKE 3akunaet 3a t; = 3 MuH, a npu
BKJTFOUCHHUH APYTOH - 3a t = 6 MuH. 3a KaKkoe BpeMsl 3aKUIUT BOJIa B YalfHUKE, eclii 00€ Criupaiu
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BKJIIOYHTH
a) mapaJuiesibHoO,

0) mocienoBaTenbHO?

CuwuraiiTe, 94TO Macca U TeMIepaTypa BOJIbI Iepe HarpeBaHUEM BO BCEX CITy4asiX OJIMHAKOBA,
TEIIO0TIAYCH OKPYKAIOICH cpejie, HCIIapeHUEM BOJIbI, a TAK)KE 3aBUCHMOCTBIO
AIIEKTPUYIECKOTO COMIPOTHBIICHUS CITUPAJICH OT TeMIepaTyphl MOKHO TIPEeHEOpEUb.

Pewenue:
ITycts U - HanpsbkeHue ceTH, R - ob1ee a1eKTpudeckoe conpoTusieHue cnupaineil. Torna B
COOTBETCTBUU C 3aKOHOM J[>KOyiisg-JIeHIIa MOITHOCTh paBHA
N =UR.
Ecnu Konm4uecTBO TEMI0Thl, HEOOXO0IUMOE JUIsl HarpeBa BOJBI 10 TEMIIepaTyphl KUIIEHUsI, PABHO
Q, TO ypaBHEHHE TEIJIOBOTO OanaHca 103BOJIIET HAlTH BpeMsl Harpesa:
Q = Nt = (U¥/R)t,
t = (Q/UAR.
BaxHo, yTo nocneaHee ypaBHEHNE IOKA3bIBAET, YTO BPEMsI HarpeBa MpsiMo MPONOPLHUOHAIBHO
3JIEKTPUYECKOMY CONIPOTHUBIICHUIO.
Jlanee nocne BBeAeHUs cCONPOTUBIEHU crinpaiiedt Ry u Ry yurewm, uTo npu ux napauieabHOM U
I0CJIEI0BATEIbHOM COCIMHEHNUHN 00111ee COIPOTUBICHUE COOTBETCTBEHHO PABHO
Rnap = RlRZ/(Rl + R2)1
Rnoc = Rl + RZ-
C yueToMm BbIpa)K€HUM AJIs ATUX CONPOTUBIIEHUH U TOT0, YTO BPEMsI HarpeBa MnpsiMmo
IIPONOPLUOHAIIBHO JIEKTPUUECKOMY CONPOTHUBIICHUIO OKOHYATEIBHO MOKEM 3aIINCaATh!
thap = tilo/(t1 + 1) = 2 mum,
thoe = 1 + 1o =9 MuH.

Omeem: a) tyap = tilo/(t1 + t2) = 2 MuH; 0) thoe =ty + t, =9 MuH.

Kpumepuu oyenusanus:

IIaru BLINOTHEHHS 32 TaHUS Yucsio 6a/10B
Wcnonp3oBanne 3akona Jxoymns-Jlenmna 1
[Tonydyenne 3aBUCUMOCTH: t TPSIMO MPOMOPITHOHATEHO R 3
3anuch Ry = R1R2/(R1 + Ry) 1
3amuce Ry = R1 + Ry 1
[Tosrygenue tyay = tito/(ts + tp) =2 Mun 2
[Tonyuyenue tyo. =t + =9 mun 2
Cymma 6aJj1j1oB: 10

5. Hen3BecTHOE CONMPOTHUBJ/IEHUE

HeussecTHoe conpornBiieHHe. B moka3aHHON Ha PUCYHKE 3JIEKTPUYECKOU
CXeMe CONPOTUBIICHUE TPEX PE3UCTOPOB OJAMHAKOBO U paBHO R = 15 Om. Uemy
PaBHO 2JIEKTPUYECKOE CONPOTUBICHHE HEU3BECTHOrO pe3ucropa Ry, ecian
OKa3bIBAETCSI, YTO 00IIee COMPOTUBICHNE CXEMBI B TOUHOCTH PABHO ATOMY
HEM3BECTHOMY CONPOTHBIICHUIO Ry?

al R Ry Pewenue:
_—y
) DJeKTpuYecKas cxema MepeprcoBbIBAETCS CHavaja K BUIy (a), a 3aTeM ¢
YYETOM TOTO, YTO COMPOTHBIICHUE IBYX OJAMHAKOBBIX ITApaJLICIHHBIX

i PE3UCTOPOB UMEET B/IBOE MEHBIIIEE CONPOTUBIICHHE, - K BUAY (0).
6 R R C y4eTroM 3TOTro A1 cXeMblI (0) HaiiieM 3JIeKTPUIECKOe COTIPOTUBIICHUE U
o S +oIIPHPABHSEM €0, KaK 3TO CleAyeT 110 yCIOBUIO 3aaut, 3HAUYEHHUIO Ry:

R (R/2 + RYR/[(R/2 + Ry) + R] = Rx.

[Tocnennee ypaBHEHHE MOCTe MPeoOpPa30BaHUs IPUBOAUTCS K CIEIYIOIIEMY



Bmopoii (mynuyunansnutit) 3man Bceepoccuiickoit onumnuadst wmiKonsHUK08 no gusuxe

Xanmui-Mancuiickuii agmonomnutii okpye — FOzpa

2019-2020 yueonwrii 200
KBaz[ZpaTHOMy ABHCHUIO:
(2R4" + RRy - RY)/(2Rx + 3R) = 0,
2R,% + RRy - R? =0,
KOTOPOE MMEET MOIXOSAIISe PEIICHUE
Ry=R/2=17,50m.
Omeem: Ry =R/2=17,5 Om.

Kpumepuu oyenusanus:

IIIaru BpINOJTHEHUA 3aJaHUA

YucJsi0 021,108

[IpeoOpazoBanue cxeM (MOKHO HESBHO 0€3 BHIPMCOBBIBAHUS ), T/IE 2
napajieNIbHOE U IOCJIEA0BATEIbHOE COSAMHEHUE

[Toryuenue BeIpaKCHHSI ISl OOIIET0 COMPOTHBIICHUST CXEMBI 4
CocTaBieHre NepBoro ypaBHEeHUs 2
Ero pemenue 2
Cymma 6aJ1J10B: 10




